

In memoriam

PROF. DR. SC. BOŠKO BEŠIR (1924. - 2002.)

Tiho, kako je i živio, napustio nas je još jedan naš dugogodišnji znanstvenik i profesor. 28. prosinca 2002. godine u 79. godini umro je prof. dr. sc. Boško Bešir, umirovljeni profesor Ekonomskog fakulteta iz Osijeka.

Prof. dr. sc. Boško Bešir rođen je 7. ožujka 1924. godine u Jasenovcu (općina Novska, Republika Hrvatska). Osnovnu i srednju školu završio je u Osijeku, gdje je 1942. godine maturirao na Državnoj trgovačkoj akademiji.

Studirao je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu od 1950. do 1954. godine i diplomirao 1954. godine. Doktorat ekonomskih znanosti iz područja privrednog poslovanja poduzeća postigao je 1964. godine također na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu obranivši disertaciju pod nazivom ANALIZA UTJECAJA FAKTORA NA EKONOMIČNOST PROIZVODNJE U MESNOJ INDUSTRIJI.

1965. godine završio je specijalizaciju na Ekonomskom fakultetu u Münchenu iz vođenja investicija, a 1969. godine i specijalizaciju u Parizu u organizaciji A.S.T.E.F.-a iz područja upravljanja i rukovođenja poduzećem. Osim toga, pohadao je još mnoge druge seminare u zemlji i inozemstvu i tako se pripremao za izazove koji će pred njega postavljati praksa.

Prvi put se zaposlio 1942. godine u Sekciji za održavanje pruge u Osijeku. Nakon rata službovao je u Građevinskom poduzeću "Norma" u Osijeku (1947. - 1950.) kao financijski knjigovoda i šef knjigovodstva, pa u Ekonomsko - tehničkom zavodu za unapređenje privrede u Osijeku (1954. - 1960.) kao instruktor, ekonomski savjetnik, rukovoditelj odjela za organizaciju u poduzećima. Od 1960. do 1967. godine bio je zaposlen u Ekonomskom institutu u Osijeku kao ekonomski savjetnik, rukovoditelj odjela za organizaciju i poslovnu politiku poduzeća. Godine 1967. prelazi u Industrijsko - poljoprivredni kombinat u Osijeku i obavlja poslove i radne zadatke: direktora Plansko - analitičkog sektora, direktora Zavoda za ekonomiku, te pomoćnika generalnog direktora za ekonomiku i organizaciju.

Svoj nastavni rad započinje 1970. godine, kada je prešao na Ekonomski fakultet u Osijeku, gdje je izabran za izvanrednog profesora. Redoviti sveučilišni profesor na Ekonomskom fakultetu u Osijeku postao je 1975. godine i kao takav radio sve do umirovljenja 30. 9. 1993. godine. Osim toga, predavao je i na Višoj školi za organizaciju rada iz Kranja (u Osijeku), na Pravnom fakultetu u Osijeku, na Prehrambeno - tehnološkom fakultetu u Osijeku, te na Građevinskom fakultetu u Osijeku.

Prof. dr. sc. Boško Bešir je na Ekonomskom fakultetu u Osijeku bio voditelj postdiplomskog studija "Poslovna politika OUR-a", a predavao je na još dva postdiplomska studija. Također, na Ekonomskom fakultetu u Osijeku vodio je i Privredni institut (1973. - 1977.), te Katedru za ekonomiku OUR-a. Dužnost prodekana obnašao je od 1976. do 1980. godine.

Pored znanstveno - nastavnog rada prof. dr. sc. Boško Bešir bio je i privredni savjetnik u dopunskom radnom odnosu u Osječkoj ljevaonici željeza i tvornici strojeva (1972. - 1978.).

Kroz duge godine primjernog službovanja dr. Bešir je stekao bogato iskustvo. Na Ekonomskom fakultetu u Osijeku predavao je neprekidno kolegij "Ekonomika poduzeća", a kasnije kolegije "Poslovna politika", "Računovodstvo troškova" i dr., te na postdiplomskom studiju "Planiranje u OUR-u". Napisao je više skripata i udžbenika. "Ekonomika poduzeća" (udžbenik, 1973.) je u izdanju "Školske knjige" iz Zagreba doživjela još četiri izdanja. Od skripata najpoznatije su "Organizacija rada" (1968.), "Planiranje marketinga" (1975.), "Planiranje OUR-a" (1976.). Osim toga, prof. dr. sc. Boško Bešir napisao je i više od šezdeset članaka koji su objavljeni u zemlji i u inozemstvu, a svojim pisanim radovima sudjelovao je i u radu Društva ekonomista u Opatiji, na simpozijima tadašnjeg JAZU-a (HAZU), na savjetovanjima ekonomista u Gdanjsku (Poljska), Pforzheimu (Njemačka), Pečuhu (Madarska) i dr.

Svojim je radom zadužio brojne generacije studenata, stručnjaka, znanstvenika. Njegovo djelo, svakako, zaslužuje pomno istraživanje i valorizaciju.